

针对校园安全问题,教育部20天连续三次表态

国家教育督导团将赴各地督导校园安全

昨天,教育部4天内第二次下发紧急通知,要求学校配备专职保安人员,并将学校安全纳入教育督导评估体系,国家教育督导团近日将赴各地进行校园安全专项督导。这是教育部在20天里连续第三次对中小校园安全问题表态。

教育部已于日前成立由部长袁

贵仁任组长的校园安全工作小组,开展专项整治行动。同时印发通知,要求各地迅速采取综合措施,切实加强校园内部安全管理,坚决防止校园恶性案件再次发生。

校园安全校长是第一责任人

教育部要求,把维护校园安全作

为当前和今后一个时期一项重大政治任务,切实抓紧抓实抓好。校长(园长)是校(园)内安全管理第一责任人,明确责任,切实加强安全管理工作。

坚决防止不法分子进入校园制造事端。健全学校保卫组织,充实校园保卫力量,配备必要的防护装备,加强校门保卫、校内巡逻和安全检查,尤

其要加强农村寄宿制学校夜间值班和巡逻。严格执行校内安全管理工作制度、外来人员出入登记制度等。加强技防,确保重点时段和重点部位的安全。

安全目标纳入评估体系

教育部要求,制定学校安全工作考核目标,将其纳入教育督导评

估体系。严格责任追究制度。协调地方财政加大投入力度,配备专职保安人员,安装监控报警设备。协调公安部门在校园周边治安复杂地区设立警务室或治安岗亭,完善中小学兼职法制副校长和治安联络员制度。探索符合国情的校车制度和和管理模式。 据《法制晚报》

专业保安、安防器材、红外报警、磁卡门禁……

南京校园安保“一个都不能少”

南京市教育局昨天召开校园安全工作通气会,宣布南京1000多所中小学幼儿园中,已有80%以上配备了校园保安。近期将实现南京中小学幼儿园校园保安100%到位。同时,校园安防设备上近期将做到100%到位。昨天和今天,市、区教育局的负责人对南京13个区县的中小学幼儿园进行拉网式的安全普查,目前学校教师的值班、值勤、护导也100%到位。

教育部门与公安局联手 专业保安即将全部到位

南京市教育局安全处处长张晓惠昨天从高淳赶回市区参加通气会,一个上午去了五所学校检查校园安全。近来,校园安全保卫工作可把他们忙坏了。

张晓惠说,根据部署,南京市13个区县所有中小学、幼儿园将全部配备保安,校门安全必须由专业保安或者有专业保安资质的物管人员负责。各区政府、公安、教育部门从五月一日起加班加点紧急行动,鼓楼、玄武、白下、秦淮、建邺等区幼儿园和学校的保安配备工作全部到位,目前南京市80%以上的学校和幼儿园具有专业资质的保安已经上岗。

白下区教育局安全科科长李泽森告诉记者,白下区现在已

有170-190名校园保安到岗,全区中小学幼儿园包括民办园在内都是全覆盖,一个校区一至两名。“其实从2008年开始,白下区就统一在学校配备校园保安了,只有个别民办幼儿园没有,但这次全配齐了。”

建邺区教育局不仅给公办、民办中小学、幼儿园配专业保安,辖区内的各种社会培训机构也成为安全保卫的重点对象。

“我们早在两年前就配备了专职的保安,保安八小时工作,再加上24小时的门卫,以及在繁忙时段到校门口护导的老师和工作人员,校门口把门的人至少有四至五名。”长江路小学的老师说,“现在两名保安已经到位,校园内我们也安排了多位老师在各处进行护导,还有高年级的‘小巡警’也会轮流值班,帮助同学。”“因为忘了带门禁卡,我被保安拦在幼儿园门口了。”王先生昨天送上小班的女儿进玄武区的一家幼儿园,但匆忙间忘了带门禁卡,本以为可以通融一下,没想到保安不留情面,王先生赶紧请家人送卡到园门口。“这样我反而放心,保安的素质是过硬的。”玄武区不仅为每个校区配备了保安,还要求学校安排两位值班老师配合巡查。记者了解到,玄武区的校园保安人数将超过110名。

秦淮区5月17日起在所有的中小学幼儿园包括民办幼儿园都配备至少一名保安,有住宿

生的校区配备两名;“在保安还没有到岗的这段日子,每个校区都有派出所的民警和值班老师一同护卫学生上学放学。”秦淮区教育局主管安全的副局长庄芸介绍。秦淮区现有公办校区40个,民办校区17个,共配备保安61名,5月17日,这批45岁左右,经过面试、审核、考核、培训的校园保安将全部上岗。庄芸表示,此次保安和装备的配备不留任何盲点,民办幼儿园也全部纳入其中。“区委、区政府已经开了多次会议,相关领导都多次到学校考察,并且承诺此次产生的费用由政府买单。”庄芸表示,此次保安进校园是教育部门与区公安分局联合,保安管理、培训公安负责。

必须配齐合格安保器材 幼儿园全部装门禁系统

“我们所有的学校都会装备视频探头,红外报警装置将与110联网;所有学校还配备了配备了辣椒水、防刺手套、长短警棍。”秦淮区教育局副局长庄芸说。

南京市教育局安全处处长张晓惠表示,“我们将全面检查校园安全设备配备,配齐视频监控和红外报警设备,淘汰过时的安保器材。”幼儿园的娃娃们最弱小,他们也将是重点保护对象。幼儿园磁卡门禁系统全覆盖将作为工作的重点之一,全南京市

400多家幼儿园必须安装门禁系统,家长凭卡才能接送孩子。“2008年起从公办园、集体园、民办园分步推进,现在公办园已经全部安装到位。”每个孩子今后会领到两张门禁卡,卡上家长的信息全部进入系统,家长接送孩子的时候必须刷卡才行。南京各区县都在抓这项工作,资金筹集很快会到位,南京100%的幼儿园都将装上磁卡门禁系统。

常态管理结合突击检查 安全隐患做到及时排查

电话24小时开机放在手边,一个上午能跑遍郊区的五所学校,这是南京市教育局安全处处长张晓惠的工作状态。“不仅是我,市教育局,各区教育局的局领导和相关处室的负责人都在外面跑,‘五一’没有人休息过。昨天在通气会现场,张晓惠因为从高淳赶回南京,满头的汗水也来不及擦拭。

“南京并不是因为外地出现了一系列的校园恶性案件,才来突击检查校园安全的。而是已经作为一项常态的工作来进行着。”张晓惠表示,校园安保不仅要求配备保安、监控等,还要求所有学校和幼儿园协助有关部门进行校外各种潜在危险因素的排查工作,主动和公安机关联系,做好周边地区安全防范工作。并且要对师生进行安全知识的教育普及。 快报记者 黄艳

»相关新闻

上海:推出安防九项措施

上海市公安局4日宣布,为进一步落实校园安全防范工作,上海警方将在近年工作的基础上,抓紧落实包括上学、放学时段提前10分钟现场守护等9项新措施。

措施包括,实施双月联合督导机制、完善对接巡逻工作机制、建立学校教师执勤制度、增设安全防范必修教育、加强校园保安队伍建设、强化校外治安辅导员制度、加强技防设施维护保养、完善多警种联动工作机制、发挥社会治安综合治理群防群治优势。

广东:实行每日报告制度

从5月4日起至17日,广东各地校园安全情况实行每日报告制度。

各地教育、公安、安监、建设、卫生、工商等部门积极配合,启动校园安全自查活动,对校园展开地毯式安全排查,边排查边整治,彻底消除学校及周边安全管理的盲区、死角;对排查出的隐患、问题以及工作中存在的薄弱环节登记造册,指定专人逐一整改落实措施,努力从苗头上发现问题,从源头上解决问题,采取稳妥的化解措施。

太原:全面加强出入管理

太原市教育局将实行外来人员准入登记、检查、验证制度等10条具体举措,加强全市中小学、幼儿园内部管理,提高校园安全防范工作。

从5月4日起,全市中小学幼儿园党政主要领导和带班领导必须在师生到校前到岗,要求建立校内巡查守护制度,组织教师、班主任、辅导员、校内保卫人员、法制副校长在校内开展巡查守护,落实各项安全保卫措施。针对存在较大安全隐患的寄宿制学校、小学和幼儿园,太原市要求严格执行上下学接送交接制度。

江苏海警:开展安全联防

“五一”小长假后,江苏边防总队海警支队与驻地公安、消防部门协同配合,在周边学校开展安全联防教育,并通过划分区域、学校来定人定点承包式巡查。

福建边防:安保措施并举

福建省公安边防部门对沿海辖区843所学校安全情况开展拉网式排查,加大对校园周边网吧、游戏厅、歌舞厅等场所的整治力度。特别是对辖区容易肇事的精神病人、有极端行为倾向的人员、对社会严重不满的人员,逐一落实教育、疏导、稳控措施,创造良好的校园治安环境。

漳州市公安边防支队下属的30多个边防派出所在校内校园局域网内开设了校园QQ报警岗亭,师生们也可以在线及时报警。

据新华社消息

»记者直击

校园保安黄师傅分享10多年的安保经验——

“不管什么理由,陌生人休想进校园”

“每天上下学时段都很紧张,我们几个人既要盯住家长和陌生人,又要盯好学生,一点都马虎不得,压力很大。”这是长江路小学专职保安黄师傅对校园安保工作的体会。昨天下午,记者来到长江路小学,跟着黄师傅一起体验校园安保工作。

顽皮学生进校园

昨天下午1点左右,黄师傅和该校一位老师在学校门卫室执勤。黄师傅说,中午放学后回家的学生比较少,压力小些。

下午1点多,一名看上去10多岁的男孩背着书包回到学校门口,他并没直接进校门,而是在校门口把头往门卫室里一探。“来了就进学校来,在外面玩不安全,人多车多,赶快进来。”记者跟随黄师傅从门卫室出来,劝说男孩进学校。

学生放学时民警到位

下午1点20分,上课铃响起,在门口玩耍的学生都进了校

门,黄师傅立即将校门关闭,只留了一个小门。然后进入校园巡视。下午2点左右,学校聘用的门卫陈师傅来到门卫室。昨天是周三,学校下午2点20分开始陆续放学了。

随后不久,校门口已有不少家长等候。下课铃还未响起,陆续就有家长称,是临时来接孩子的,希望能到教室门口接孩子。黄师傅和陈师傅都耐心解释,劝说家长在门口等候。

下午2点20分,下课铃响了,先前在门卫室负责收发的老师早已戴好红袖章,站在了校门外。记者跟着黄师傅和陈师傅,以及另外一位老师则站在校门口,等候着送学生出校门。

此时,校门外面的长江路上,一辆警车旁站着两位民警和两位巡逻保安,他们是在学校放学时段,特意赶来保证学生安全的。

放学时来访者一律禁入

下午3点左右,大多数家长



昨天下午,长江路小学放学时,专职保安和老师在门口保护学生安全

都接到自己的小孩回家去了。而有10多个学生,因家长没及时赶到,便在校门附近逗留,黄师傅见状,立即把他们叫到了门卫室旁边。在学生忙着出校门期间,几位来访者,均被黄师傅拒绝进入校园。“这会我忙着看管学生,你要么自己联系,让对方来接你,要么你就等我忙过这阵子。”黄师傅说,学校放学这段

时间,学生太集中了,为保证学生安全,来访者一律不得进入学校。下午3点半左右,最后一名学生离开学校,黄师傅和值班的老师一行四人才离开校门。

“我干这行已10多年了,一条最重要的经验是,陌生人,不管什么理由,你休想要进入校园。”黄师傅说。

快报记者 李绍富 文/摄